
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 5 del  31/01/2017

OGGETTO:  APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  DELLE  SAGRE,  DELLE  FIERE  E 
DELLE ATTIVITÀ DI SOMMINISTRAZIONE TEMPORANEA SU AREA PRIVATA 
APERTA AL PUBBLICO.

L’anno duemiladiciassette trentuno del mese di gennaio alle ore 21:00, nella sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale.

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. cinque all'ordine del giorno.

Deliberazione n. 5 del  31/01/2017

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE DELLE SAGRE, DELLE FIERE E 
DELLE ATTIVITÀ DI SOMMINISTRAZIONE TEMPORANEA SU AREA PRIVATA APERTA 
AL PUBBLICO.

L’assessore Gozzi Anna illustra in modo ampio e dettagliato il regolamento e le novità 
introdotte dalla Regione Lombardia nella disciplina delle fiere e sagre 
Il consigliere Barilli chiede se le associazioni che sono state coinvolte hanno espresso 
pareri sul regolamento ; l’assessore precisa che vi sono stati alcuni rilievi ,ma la 
maggior parte sono stati recepiti .Precisa inoltre che l’attenzione di questo 
regolamento è sulle feste che si svolgono su area pubblica ,mentre non sono coinvolte 
le manifestazioni su area privata ;inoltre le norme introdotte mentre all’inizio 
sembravo molto restrittive ,di fatto non lo sono .
Il consigliere Nizzoli conferma che quanto detto dall’assessore anche nell’incontro con 
la Regione e gli operatori del settore. 
Il vice sindaco Pasquali; ricorda i problemi al rigurdo che sono presenti sul territorio 
comunale .L’iniziativa promossa dal consigliere Nicoli ha messo insieme quello che 
dovrebbe essere una vera festa ,cioè coinvolgere i soggetti locali e far divertire il 
pubblico .In altre aree,in cui mancano le destinazioni d’uso , si fanno invece feste in 
modo improprio che non condivide 
dopo di che    

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il Testo Unico di cui al decreto legislativo 18/08/2000, n.267 ed in particolare 
l'art.7  relativo  all'adozione,  da parte  del  Comune  di  Regolamenti  nelle  materie  di 
propria competenza;

Visto lo Statuto comunale;

Premesso che con delibera del Consiglio Comunale n.11 del 28/04/2015 fu approvato 
il Regolamento Comunale per lo svolgimento di manifestazioni temporanee, finalizzato 
a  disciplinare  le  feste/manifestazioni  tradizionali  che  si  svolgono  ogni  anno  sul 
territorio comunale, concentrate soprattutto nei mesi estivi;

Considerato che Regione Lombardia  con D.G.R.  2  agosto 2016,  N.  X/5519 (Linee 
guida per la stesura dei Regolamenti comunali delle sagre)  ha emanato una nuova 
disciplina delle sagre, delle feste popolari e dell'esercizio dell'attività temporanea di 
somministrazione di alimenti e bevande;

- che per le sagre e le fiere è stata determinata la procedura  di redazione dell'elenco 
annuale, funzionale alla successiva pubblicazione del “calendario annuale delle fiere e 
delle sagre” ai sensi dell'art. 18- bis LR 6/2010;

Ritenuto necessario l'adeguamento alla normativa regionale;

Tenuto  conto  che  le  feste  e  sagre  rappresentano  un'occasione  importante  per 
veicolare i  prodotti  tipici  del  territorio,  per non disperdere  la  memoria  dei  menù 
tradizionali  e  per  favorire  l’aggregazione  e  l’incontro  fra  cittadini,in  un’ottica  di 



promozione e   valorizzazione dei territori locali ;

Dato atto che la proposta di regolamento,in approvazione , è stata presentata alle 
associazioni locali, maggiormente rappresentative, organizzatori di manifestazioni sul 
territorio comunale  

Atteso altresì che la proposta di regolamento è stata trasmessa alle Associazioni di 
Categoria, ai sensi dell’art. 19 c. 2 della l.r. N. 6/2010,per i pareri di competenza 

Atteso che con nota prot.n. 8394 del 7/12/2016 solo Confesercenti di Mantova ha 
espresso richiesta di riesame sull’art. 2 e 4 del Regolamento 

Dato atto che la versione proposta in approvazione tiene conto in parte delle  richieste 
avanzate ,fatta eccezione per la durata massima consentita per ciascun evento che 
l’Amministrazione Comunale propone essere di 8 giorni, anziché di 3 come richiesto 
dall’associazione di categoria 

Visto il regolamento composto da n.9 articoli ;

Vista  la  deliberazione  n.127  del  13/12/2016  con  la  quale  è  stato  approvato  il 
calendario delle fiere e delle sagre per l’anno 2017

Acquisito i pareri di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio ai sensi 
dell'art.49 del T.U. approvato con D.lgs 18/08/2000 – n.267;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Con voti favorevoli  unanimi espressi in forma palese da n.13 consiglieri presenti e 
votanti;

delibera

- di approvare il “Regolamento Comunale delle sagre  delle fiere e delle attività di 
somministrazione temporanea su area privata aperta al pubblico” formato da n.9 
articoli,  nel  testo  allegato  alla  presente,  della  quale  forma  parte  integrante  e 
sostanziale.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


